

Márton napi lúdságok a Szlovák Tájházban

Rendhagyó néprajzi óra részesei lehettek november 7-e délutánján a Szlovák Tájház látogatói, akikkel Csicselyné Korbely Zsuzsanna, a tájház vezetője Márton napi népszokásokat elevenített fel. Csaknem kicsinek bizonyult a tiszta szoba, hiszen a sarokpadban, a kemence padkán, a lócákon, a gyalogszékeken, de még a gondolkodó székekben is a programra látogatók helyezkedtek el végig. A Szlovák Általános Iskola diákjainak citeraműsora és szavalata után a házigazda ismertette a tájház létrejöttének körülményeit, a tisztelet hangján szólt Szabó Lórántné érdemeiről, bemutatta az állandó gyűjteményt, majd a Márton napi

népszokásokat érintve beszélt Szent Márton Püspökről és annak szerénységéről. Igen népszerűek voltak az asztalokra kihelyezett Márton napi babonaságok és libás receptek, melyek közül kipróbálásra javasolt valamennyi, hiszen úgy tartja még ma is a mondás, hogy aki Márton napján libát nem eszik, az egész évben éhezik. Hanzó Teréz, a Tessedik Sámuel Múzeum néprajzban jártas kollégája a november 11-éhez fűződő népszokások közül a béles adót, a rétes pénzt, a nyírfavessző ajándékozást ismertette a hallgatósággal, akik között voltak pesti vendégek, pedagógusok és a Nagycsaládosok Szarvasi Egyesületének szlovák iden-



títású tagjai is. A néphiedelmeknél maradvá meg tudtuk, hogy Márton napján minél többet iszik valaki, annál több erőt és egészséget vesz magához, ezért ekkor verték csapra az új bort, innen a mondás, hogy „A bornak szent Márton a bírója”. A nagy lakomákat az indokolta, hogy a középkorban november hónap közepén kezdődött el a karácsony előtti 40 napos böjt, ez volt tehát az utolsó alkalom a nyilvános húsfogyasztásra. Az országos programozathoz csatlakozott a szarvasi Szlovák Tájház is, a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum felhívásának eleget téve. A Múzeumok Őszi Fesztiváljához

kapcsolódva a Tessedik Sámuel Múzeum tart Márton-napi családi rendezvényt november 14-én szombaton, ahol 14 órától 20 óráig ismét előtérbe kerülnek a „lúdságok”.
- Maya -

„Aki Márton napon ludat nem eszik, ehetik az bármít, mégis éheznek.”

Meghívó

A Tessedik Sámuel Múzeum minden érdeklődőt szeretettel vár a Múzeumok Őszi Fesztiváljához kapcsolódó

Márton-napi családi rendezvényére

Helyszín: Tessedik S. Múzeum

Időpont: november 14.
14³⁰-20⁰⁰ óra

Ízelítő a programból:

* 14³⁰-tól Seidl Ambrus katolikus plébános tart előadást Szent Márton életéről és a hozzá kapcsolódó népszokásokról

* felidézük az őszi-téli társas munkák hangulatát: kukoricamorzsolás, tollfosztás, lúdgegetés-tészta-készítés

* gyerekek játékos programokon vehetnek részt: diótörés, lámpás-, csutkababa-, ludas magkép készítés

* Vajda Tiborné bemutatót tart kenőtoll-készítésből

* Vendégeinknek ludas receptekkel, Márton-napi babonaságok kis gyűjteményével és ingyenségekkel kedveskedünk

A programok 400 forintos múzeumi belépőjeggyel látogathatók, 6 éves kor alatt ingyenes!

SZARVAS ÉS VIDÉKE HETILAP ELŐFIZETŐI NYEREMÉNYAKCIÓ!

Kedves Olvasó!

A korábbi évekhez hasonlóan 2010-ben is kedvezményes áron jut hozzá lapunkhoz előfizetőként. A lap ára jövőre 150 forint lesz, előfizetőinknek 115 forintos példányonkénti áron szállítjuk hához a Szarvas és Vidéke Hetilapot, vagyis

az éves előfizetés: 5980 Ft
a féléves előfizetés: 2990 Ft

Amennyiben Ön december 15-ig előfizet egy évre vagy félévre, akkor részt vesz nyereményjátékunkban: három szerencsés előfizetőnk sorsolás útján visszanyeri előfizetése árát.

További egy szerencsés előfizetőnk díszes és ízes tortát kap ajándékba!

A Szarvas és Vidéke Hetilap előfizethető a szerkesztőségben kedden 9-12 óráig és pénteken 9-12 óráig (Városháza IV. emelet) vagy a kézbesítőknél, illetve a pénteki piacon.

Az előfizetés kedvezményes árai a nyereményakción túl is érvényesek.

SZARVAS ÉS VIDÉKE Önkormányzati Hetilap EnGEDÉLYSZÁM: HU ISSN 0238-1435 Megjelenik minden csütörtökön.

Felelős szerkesztő: TATAI László. Munkatársak: KESERŰ Zsuzsa, dr. KUTAS FERENC. Kéziratokat NEM ŐRZÜNK MEG ÉS NEM KÜLDÜNK VISSZA.
Szerkesztőség: VÁROSHÁZA 5540. SZARVAS, Szabadság u. 25-27. Szerkesztőségi fogadóórák: Kedd 9-12 óráig, péntek 9-12 óráig. Telefon: 70/421-7245
E-mail: szvid@szarvas.hu KIADJA: SZARVAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA FELELŐS KIADÓ: DR. MELIS JÁNOS
Előfizethető SZARVAS BELTERÜLETÉN FÉLÉVRE 2730 Ft-ÉRT, egy évre 5460 Ft-ÉRT, MÁS HELYEKEN postaköltség térítéssel kiegészítve.



9770238143503 09045